

Protokół Nr XVIII/26 z XVIII Sesji Rady Powiatu w Olsztynie w dniu 27 marca 2026 r.

Początek posiedzenia	- godz. 10 ⁰⁰
Zakończenie posiedzenia	- godz. 13 ³⁰
Spośród 25 radnych ustawowego składu rady obecnych było	- 24

Pkt 1. Otwarcie Sesji.

Pan Grzegorz Drozdowski, Przewodniczący Rady Powiatu, otworzył XVIII Sesję Rady Powiatu w Olsztynie. Złożył podziękowania panu Robertowi Szewczykowi Prezydentowi Olsztyna, za wsparcie Rady i udostępnienie sali. Następnie powitał wszystkich zebranych na sesji: radnych, gości i pracowników starostwa. W sesji uczestniczyło 24 radnych, co wobec 25 osobowego składu Rady stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Lista obecności radnych stanowi **załącznik nr 1** do protokołu, lista obecności pracowników starostwa i gości stanowi **załącznik nr 2** do protokołu. Radni, którzy usprawiedliwili swoją nieobecność:

- Waldemar Jodko.

Pan Przewodniczący odczytał skróconą informację o ochronie danych osobowych, przypominając, iż administratorem danych osobowych jest Starosta Olsztyński (Pl. Bema 5, 10-516 Olsztyn). Poinformował, że dane osobowe przetwarzane są w celu niezbędności takiego działania do wykonania zadania realizowanego w interesie publicznym lub w ramach sprawowania władzy publicznej powierzonej administratorowi (art. 6 ust. 1 lit. e RODO), w związku z realizacją zasady dostępu do informacji publicznej - poprzez utrwalanie i transmitowanie obrad Rady Powiatu w Olsztynie. W trakcie przetwarzania danych osobowych przysługuje prawo dostępu do swoich danych osobowych. W związku z przetwarzaniem danych osobowych, w przypadku powzięcia informacji o nieprawidłowym przetwarzaniu tych danych, osoby, których dane są przetwarzane mają prawo do wniesienia skargi do organu nadzorczego – Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych. Nagrania z transmisji udostępniane są w: Biuletynie Informacji Publicznej oraz na stronie internetowej Powiatu Olsztyńskiego. Znajdujące się na nagraniach dane osobowe przetwarzane są zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa, a następnie archiwizowane, zgodnie z jednolitym rzeczowym wykazem akt organów powiatu i starostw powiatowych. Szczegółowe informacje na ten temat są zawarte w klauzuli informacyjnej: w Biuletynie Informacji Publicznej, na stronie internetowej Powiatu oraz przed wejściem do sali obrad.

Pan Przewodniczący poinformował, przed rozpoczęciem Sesji odbędzie się uroczystość wręczenia nagrody powiatowego etapu 32. Ogólnopolskiego Samorządowego Konkursu Nastolatków „Ośmiu Wspaniałych”. Nagroda została wręczona Marii Socha, licealistce z Zespół Szkół w Biskupcu i przyboocznej Hufca ZHP Biskupiec.

Pan Przewodniczący poinformował, że nie wpłynęły poprawki co do treści protokołu z XIV Sesji Rady Powiatu z dnia 21 listopada 2025 r. i zgodnie z § 24 ust. 1 Statutu Powiatu protokół został zatwierdzony.

Zgodnie z art. 15 ust. 1 ustawy o samorządzie powiatowym radnym jest przesyłany porządek obrad, który nie podlega głosowaniu (**stanowi on załącznik nr 3 do protokołu**). Zmiany do przesłanego porządku obrad, zgodnie z art. 15 ust. 2 ww. ustawy wprowadzić może Rada Powiatu bezwzględną większością głosów ustawowego składu Rady, co w wypadku Rady

Powiatu w Olsztynie wynosi 13 głosów. Porządek obrad został przesłany mailowo wraz z materiałami na sesję.

Pan Przewodniczący zapytał, czy są wnioski w sprawie zmian w porządku obrad?
Nie zgłoszono propozycji zmian w porządku obrad.

Porządek obrad:

1. Otwarcie Sesji.
2. Informacja o stanie bezpieczeństwa weterynaryjnego Powiatu w 2025 roku.
3. Informacja o sytuacji na rynku pracy w Powiecie Olsztyńskim. Działania Urzędu Pracy Powiatu Olsztyńskiego w 2025 roku.
4. Sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie między sesjami.
5. Interpelacje i zapytania radnych.
6. Realizacja budżetu Powiatu
 - podjęcie uchwały (druk nr 133).
7. Zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Olsztyńskiego na lata 2026-2041
 - podjęcie uchwały (druk nr 134).
8. Udzielenie pomocy finansowej jednostkom samorządu terytorialnego
 - podjęcie uchwał (druki nr 135, 136).
9. Funkcjonowanie szkół i placówek na terenie powiatu olsztyńskiego
 - podjęcie uchwały (druk nr 137).
10. Określenie zadań i przeznaczenie na nie środków z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na rok 2026
 - podjęcie uchwały (druk nr 138).
11. Prace komisji Rady Powiatu.
12. Rozpatrzenie petycji
 - podjęcie uchwały.
13. Sprawy różne i wolne wnioski.
14. Zamknięcie obrad Sesji.

Pkt 2. Informacja o stanie bezpieczeństwa weterynaryjnego Powiatu w 2025 roku.

Pan Grzegorz Drozdowski poprosił panią Magdalенę Zbanyszek-Kalinowską, Powiatowego Lekarza Weterynarii w Olsztynie o zabranie głosu.

Pani Magdalena Zbanyszek-Kalinowska przedstawiła informację o stanie bezpieczeństwa weterynaryjnego Powiatu w 2025 roku.

Pan Grzegorz Drozdowski otworzył dyskusję.

Pan Andrzej Abako podziękował za współpracę za rok poprzedni.

Pan Marian Piwcewicz zapytał, czy zarejestrowano jakieś ogniska wścieklizny na terenie powiatu?

Pani Magdalena Zbanyszek-Kalinowska odpowiedziała, że na terenie powiatu nie, ale były przypadki zarejestrowane na terenie Polski przy granicy wschodniej.

Pan Marian Piwcewicz poruszył temat służb GIS-owskich. Zapytał, czy one dotyczą tylko zakładów produkujących żywność, czy też produktów wysyłanych na eksport?

Pani Magdalena Zbanyszek-Kalinowska odpowiedziała, że w zakładach zatwierdzonych, tam gdzie mamy dużą produkcję, to tam są lekarze wyznaczeni. Nadzór jest dwutorowy, czyli prowadzona jest kontrola, ale również na bieżąco są lekarze wyznaczeni. W większości są to duże zakłady, które zajmują się eksportem.

Pan Jarosław Wolak zapytał, czy na terenie powiatu były jakieś zgłoszenia związane z występowaniem wilków? Czy były jakieś zdarzenia gdzie wilki zaatakowały zwierzęta gospodarskie?

Pani Magdalena Zbanyszek-Kalinowska powiedziała, że były przypadki zagryzień, głównie dotyczyły psów, które trafiały do utylizacji. Nie było przypadków, aby zwierzę po ataku pozostało przy życiu. Wilki, które są widziane przez mieszkańców są głównie wilkami odseparowanymi od watahy, które szukają łatwej zdobyczy.

Pan Grzegorz Drozdowski podziękował za wypowiedź i poruszył temat zadań realizowanych przez Regionalną Dyрекcję Ochrony Środowiska, do której należy kierować zgłoszenia o wilkach pojawiających się w pobliżu gospodarstw domowych.

Pkt 3. Informacja o sytuacji na rynku pracy w Powiecie Olsztyńskim. Działania Urzędu Pracy Powiatu Olsztyńskiego w 2025 roku.

Pan Grzegorz Drozdowski poprosił panią Katarzynę Pietkiewicz, dyrektor Urzędu Pracy Powiatu Olsztyńskiego o zabranie głosu.

Pani Katarzyna Pietkiewicz przedstawiła informację o sytuacji na rynku pracy w Powiecie Olsztyńskim oraz działania Urzędu Pracy Powiatu Olsztyńskiego w 2025 roku.

Pan Grzegorz Drozdowski otworzył dyskusję.

Pan Adam Wronka podziękował pani dyrektor za pracę całego urzędu w imieniu gminy Dobrego Miasta.

Pani Katarzyna Pietkiewicz podziękowała za miłe słowa.

Pan Krzysztof Kamiński zapytał, jakie programy wsparcia w tym roku nie dojdą do skutku?

Pani Katarzyna Pietkiewicz odpowiedziała, że nie jest w stanie założyć, co nie dojdzie do skutku, ponieważ plan został przygotowany, jest obecnie początek marca i ma nadzieję, że będzie mogła pozyskać dodatkowe środki i dodatkowe plany uruchomić, aby został zrealizowany.

Pan Krzysztof Kamiński zapytał, na co zostały przekazane środki z roku poprzedniego?

Pani Katarzyna Pietkiewicz odpowiedziała, że dysponują środkami z EFS.

Pan Krzysztof Kamiński powiedział, że bardziej interesują go środki z algorytmu a nie projektowe.

Pani Katarzyna Pietkiewicz powiedziała, że środki z algorytmu, które pozyskała pozwalają na organizacje robót publicznych i zapytania w tej kwestii zostały skierowane do gmin. Po uzyskaniu informacji z gmin, potrzeby zostaną przeanalizowane, aby uruchomić dodatkowe działania z algorytmu. Zostały uruchomione bony zasiedleniowe.

Pan Krzysztof Kamiński zapytał, czy na tą chwilę głównie prace interwencyjne ucierpią ze względu na brak środków?

Pani Katarzyna Pietkiewicz powiedziała, że prace interwencyjne są finansowane ze środków EFS.

Pan Krzysztof Kamiński powiedział, że jeśli będziemy mieć 85% mniej środków, które zostały wydane w roku poprzednim, to na co zabraknie w roku obecnym?

Pani Katarzyna Pietkiewicz odpowiedziała, że na ten moment nie planują realizacji staży, bo na ten moment limit na to nie pozwala. Nie jest planowany również zwrot kosztów dojazdu na staż ani prac interwencyjnych. Podstawowym planem jest zabezpieczenie potrzeb gmin w zakresie robót publicznych. W ramach środków algorytmu został ogłoszony również nabór na bony na zasiedlenie. W pracy interwencyjnej jest prowadzony nabór, ale jest on w ramach środków unijnych dla osób długotrwale bezrobotnych.

Pan Krzysztof Kamiński wypowiedział się na temat środków z algorytmu, które są zarządzane przez urząd.

Pani Katarzyna Pietkiewicz podkreśliła, że w tym roku nie ma tak dużego pola manewru w tej sprawie jak w roku poprzednim.

Pan Krzysztof Kamiński zapytał, czy to właśnie staże i szkolenia różnego typu ucierpią na tym najbardziej?

Pani Katarzyna Pietkiewicz odpowiedziała, że tak.

Pan Krzysztof Kamiński poruszył temat wzrostu bezrobocia w dwóch grupach wiekowych. Zapytał, czy staże były głównie kierowane do osób młodych?

Pani Katarzyna Pietkiewicz odpowiedziała, że niekoniecznie, od wielu lat staże skierowane są do różnych grup. Problem wzrastającego bezrobocia jest również wynikiem starzejącego się społeczeństwa i coraz mniejszej ilości osób młodych wchodzących na rynek pracy.

Pan Krzysztof Kamiński poruszył temat wzrostu bezrobocia wśród osób młodych. Zapytał, czy pani dyrektor planuje jakieś działania, aby to zmienić? Zapytał również, czy ma wiedzę na temat planowanych zwolnień grupowych?

Pani Katarzyna Pietkiewicz podkreśliła, że młodzież jest na preferencyjnych zasadach traktowania, posiadają pieniądze projektowe. Następnie poruszyła temat wykształcenia wśród osób młodych, z których większość ma wykształcenie gimnazjalne i poniżej, a tylko 8-9% ma wykształcenie wyższe. Powiedziała o współpracy ze szkołami, w celu poprawienia statystyki.

Pan Krzysztof Kamiński poruszył temat migracji studentów z powiatu do innych miast, które oferują atrakcyjne kierunki studiów.

Pani Katarzyna Pietkiewicz podkreśliła, że w Olsztynie co 3 bezrobotny ma wykształcenie wyższe, więc tendencja jest ruchoma w różnych kryteriach wiekowych. Następnie odniosła się do tematu migracji studentów. Następnie odniosła się do pytania dotyczącego zwolnień grupowych i powiedziała, że nie ma niepokojących sygnałów, że takie mają nastąpić. Podkreśliła również, że w ostatnich latach powiat olsztyński nie miał dużych problemów ze zwolnieniami grupowymi. W 2025 roku były 3 zgłoszenia od pracodawców z czego 49 osób się zarejestrowało, a pozostało 19.

Pan Krzysztof Kamiński zapytał, skąd jest wzrost bezrobocia?

Pani Katarzyna Pietkiewicz odpowiedziała, że wzrost bezrobocia w powiecie olsztyńskim nie wynika z większej liczby osób napływających, wynika z tego, że zmieniły się

przepisy, nie ma wyłączeń z ewidencji w związku z odmową przyjęcia propozycji pracy, bądź innej formy aktywności. Nie ma wyłączeń w związku z niezgłoszeniem się w obowiązkowym terminie. Podkreśliła, że podejmuje działania i kroki, aby sytuację polepszyć. Powiedziała również, że wszelkie informacje na temat dotychczasowych działań urzędu zawarte są na stronie internetowej urzędu. Publikacja jest przygotowywana po zakończeniu roku.

Pan Andrzej Moszczyński poruszył temat wystosowanego pisma o dofinansowanie 1 200 000,00 zł dla urzędu do omawianych wcześniej zadań. Zapytał, czy coś na ten temat wiemy?

Pan Adam Wronka poruszył temat karencji 90 dniowej. Zapytał, czy osoba zatrudniona przez urząd na umowę pracownika interwencyjnego, po 90 dniach może zostać w tym samym zakładzie pracy również na interwencję?

Pani Katarzyna Pietkiewicz odpowiedziała, że dopiero po upływie 90 dni może skorzystać ponownie z prac interwencyjnych. Nie jest to jednak równoznaczne z wydaniem automatycznej zgody na ponowne prace interwencyjne przez urząd. Ilość środków jest ograniczona, chętnych jest więcej i urząd dba o to, aby pomoc nie trafiała wielokrotnie do tych samych osób.

Pan Andrzej Abako podziękował pani dyrektor oraz całemu zespołowi za pracę i działania urzędu, w tym działania związane z edukacją młodego pokolenia.

Pkt 4. Sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie między sesjami.

Pan Grzegorz Drozdowski poinformował iż radni otrzymali sprawozdanie Starosty na służbowe maile (sprawozdanie starosty stanowi **załącznik nr 4**). Następnie zapytał, czy są jakieś pytania do sprawozdania Starosty? Pytań nie było, dlatego pan Przewodniczący zamknął dyskusję i przeszedł do następnego punktu porządku obrad.

Pkt 5. Interpelacje i zapytania radnych.

Pan Grzegorz Drozdowski poinformował, że interpelacje na piśmie można składać w dowolnym momencie (zgodnie z § 11 ust. 2 Statutu Powiatu Olsztyńskiego interpelacje składa się na piśmie w sprawach zasadniczych dla powiatu). W okresie od ostatniej sesji Rady Powiatu nie wpłynęła żadna interpelacja.

Pan Przewodniczący poinformował również, że zapytania składa się na piśmie w sprawach aktualnych problemów powiatu, a także w celu uzyskania informacji o konkretnym stanie faktycznym (zgodnie z § 12 ust. 1 Statutu Powiatu Olsztyńskiego). W okresie od ostatniej sesji Rady Powiatu nie wpłynęły żadne zapytania.

Pan Grzegorz Drozdowski zapytał, czy są jakieś głosy w dyskusji? Głosów w dyskusji nie było, więc Przewodniczący zamknął punkt 4 porządku obrad.

Pkt 6. Realizacja budżetu Powiatu.

Pan Grzegorz Drozdowski poprosił pana Starostę o zabranie głosu w sprawie zmian w budżecie Powiatu na rok 2026.

Pan Andrzej Abako powiedział o proponowanych zmianach w budżecie Powiatu na rok 2026 (druk nr 133).

Pan Grzegorz Drozdowski poinformował o pozytywnej opinii Komisji Budżetowej dla projektu uchwały w sprawie podjęcia uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Powiatu Olsztyńskiego na 2026 rok. Następnie zapytał, czy są głosy w dyskusji?

Pan Mariusz Olkowski poruszył temat zadania zawartego w uchwale, a następnie zapytał ile zostanie wykonanych przejść i w których gminach?

Pan Andrzej Abako odpowiedział, że obecnie jesteśmy w trakcie uzupełniania listy. Początkowo mieliśmy na liście 23 albo 24 przejścia w 8 gminach, ale ponieważ nie wszystkie gminy się zgłosiły w pierwszej fazie, dlatego inne gminy zostały ponownie zapytane, czy są zainteresowane wspólnym działaniem dla mieszkańców. 11 gmin jest zainteresowanych, czekamy na uzupełnienie. Jedyną niezainteresowaną gminą jest gmina Biskupiec, która nie jest w stanie przystąpić z uwagi na koszty. Pan starosta wyjaśnił, iż projekty przejść sięgają od kilku tysięcy do kilkuset tysięcy, w zależności od budowy konkretnego przejścia. Będą realizowane przejścia, w których gmina partycypuje w 50 % budowy.

Pan Adam Wronka zapytał, czy gmina Dobre Miasto zgłosiła swoje propozycje przejść do projektu?

Pan Andrzej Abako odpowiedział, że tak.

Pan Marcin Frączek zapytał, czy powiat od 18 grudnia 2025 r. brał jakieś pożyczki albo kredyty? Jeżeli wpływają jakiekolwiek środki na konto powiatu, to w jakim czasie pojawiają się one w budżecie? Czy zgodnie z ustawą o finansach publicznych, czy z opóźnieniem.

Pan Andrzej Abako odpowiedział, że wszystko jest zgodne z ustawą o finansach publicznych. Jeśli pojawiają się środki, Zarząd je wprowadza w odpowiednim czasie i pojawiają się na sesji. Odpowiedział, że nie braliśmy do tej pory żadnej pożyczki. W planach jest skierowanie zapytania o możliwość zaciągnięcia pożyczki, jeśli zajdzie taka potrzeba.

Pan Marcin Frączek poruszył temat pomniejszenia deficytu i zapytał, na jakie zadania będziemy brali pożyczkę albo kredyt?

Pan Andrzej Abako odpowiedział, że w budżecie jest zapis, na co dokładnie zaciągamy kredyty. W tej chwili omawiane były kredyty na Fundusz Dróg Samorządowych, na dopłaty do realizacji tych zadań. Podkreślił, że na nic innego niż na inwestycje nie zaciągane są kredyty.

Pani Anna Klewiado zapytała, czy wpłynęły już z gmin deklaracje, które gminy chcą robić przejścia i ile przejść będzie zrealizowanych?

Pan Marian Piwcewicz poruszył temat wprowadzonych nowych zadań w budżecie i oszczędności, które mamy z lat poprzednich oraz mniejszej puli pieniędzy zewnętrznych. Zapytał, jakie są plany? Następnie poruszył temat obecnej sytuacji szpitali i potrzeby termomodernizacji obiektów takich jak Dom Dziecka w Gryźliach.

Pan Andrzej Abako podkreślił, że budżet jest oceniany przez Regionalną Izbę Obrachunkową. Wydajemy oszczędności na realizację zadań. Niektóre inwestycje się nie zaczęły, więc nie ma obaw, co do pozyskiwania środków. Natomiast na następne etapy będziemy ubiegać się o wsparcie finansowe co do ich realizacji. Następnie poruszył temat termomodernizacji budynków i podkreślił, że zarówno w tej kadencji jak i w poprzedniej termomodernizacja była wykonywana m. in. w Barczewie, a obecnie zostały przekazane pieniądze na termomodernizację nowego budynku w obrębie drogowym w Olsztynku. Tam gdzie jest potrzeba, tam jest ona wykonywana. Następnie poruszył temat Gryźlin i powiedział, że ten temat jest obecnie rozpatrywany i wprowadzamy fotowoltaikę, aby ograniczyć koszty związane z energią. Gdy będą oszczędności, będzie można realizować dalsze etapy remontu obiektu i realizować plany z nim związane. Powiedział również, że lista inwestycji w Powiecie Olsztyńskim rośnie i mamy czym się chwalić.

Pan Zbigniew Czabrycki poruszył temat inwestycji łączącej drogę nr 16 z drogą 595 w Jezioranach oraz drogi między Kiersztanowem a Wipsowem, która powinna zostać kontynuowana. Następnie poruszył temat budowy przejść w gminach i miejsc, w których one są potrzebne.

Pan Andrzej Abako poruszył temat budowy przejść, wyjaśnił, że to gminy zgłosiły jakie przejścia chcą robić, zostały one wycenione i trwa realizacja tych zgłoszeń. Po przyjęciu budżetu będą one realizowane. Zgłosiło się 8 gmin z 12, dlatego zostały skierowane pisma, czy pozostałe gminy są zainteresowane przystąpieniem do tego projektu. Następnie poruszył temat zadań realizowanych na drogach i podkreślił, że nie są to zadania jednoroczne. Kolejne wnioski będą wystosowane do Funduszu Dróg Samorządowych i po ich rozpatrzeniu będziemy przystępować do kolejnych odcinków budowy tej drogi. Potrzeby finansowe na remonty dróg są duże i będziemy ubiegać się o środki zewnętrzne na ich realizację.

Pan Marcin Frączek poruszył temat nadwyżki budżetowej z zeszłego roku, która poszła na spłatę deficytu budżetowego oraz wolnych środków z roku poprzedniego i obecnego oraz niewykorzystanych środków z roku poprzedniego. Zapytał, skąd nagle w wolnych środkach mamy 24 000 000,00 zł? Dlaczego nie możemy tego znaleźć w budżecie?

Pan Andrzej Abako odpowiedział, że te środki były cały czas zapisane w budżecie. Powiedział, że radny patrzy na 2 kwoty, jedna, która jest wymagalna, żebyśmy ją stworzyli jako nadwyżkę budżetową, bo z niej musimy spłacić raty kredytu. A co innego, to wolne środki, które co roku się pojawiały. Obniżyliśmy potrzeby kredytowe o prawie 10 000 000,00 zł i zostało zaciągnięte 5 000 000,00 zł pożyczki. W tamtym roku również została zaoszczędzona ta kwota i została podzielona: 8 milionów na szpital, 12 na inwestycje i 3 na obniżenie rat kredytowych. Są one zawsze wykazywane w ciągu roku.

Innych głosów w dyskusji nie było, więc **pan Przewodniczący** zamknął dyskusję i zarządził głosowanie w sprawie podjęcia uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Powiatu Olsztyńskiego na 2026 rok.

Przeprowadzono głosowanie imienne przy użyciu systemu elektronicznego.

Wyniki głosowania

ZA: 22, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:

ZA (22)

Andrzej Abako, Zbigniew Czabrycki, Grzegorz Drozdowski, Mirosława Jasińska, Krzysztof Kamiński, Anna Klewiado, Elżbieta Michalska, Joanna Michalska-Reda, Andrzej Moszczyński, Mariusz Olkowski, Ryszard Płoski, Marcin Politewicz, Janusz Radziszewski, Martyna Sontowska, Anna Stokłos, Mirosław Szostek, Krystyna Szter, Jacek Szydło, Łukasz Śmietanko, Jarosław Wolak, Artur Wrochna, Adam Wronka

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2)

Marcin Frączek, Marian Piwcewicz

BRAK GŁOSU (0)

NIEOBECNI (1)

Waldemar Jodko

Pan Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta.

Rada Powiatu w Olsztynie podjęła uchwałę Nr XVIII/201/2026 zmieniającą uchwałę w sprawie budżetu Powiatu Olsztyńskiego na 2026 rok.

Załącznik nr 5

Pkt 7. Zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Olsztyńskiego na lata 2026-2041.

Pan Grzegorz Drozdowski poprosił panią Skarbnik o uzasadnienie zmian w uchwale zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Olsztyńskiego na lata 2026-2041.

Pani Lucyna Kozikowska uzasadniła proponowane zmiany w uchwale zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Olsztyńskiego na lata 2026-2041 (druk nr 134) i poprosiła o przyjęcie proponowanych zmian bez poprawek.

Pan Grzegorz Drozdowski poinformował o pozytywnej opinii Komisji Budżetowej dla projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Olsztyńskiego na lata 2026-2041. Zapytał czy są głosy w dyskusji?

Pan Marcin Frączek przedstawił swoje wątpliwości co do Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2026-2041 i wolnych środków w budżecie. Zapytał, czy łącznie z pożyczką dla szpitala kwota długu wynosi 32 miliony złotych? Czy dotacje celowe na drogi potraktowano jako wolne środki?

Pani Lucyna Kozikowska poruszyła temat przychodów w roku 2026, które wynoszą 51 553 256,11 zł. Następnie poruszyła temat wolnych środków, w które wchodzi: nadwyżki na poczet inwestycji w ramach zadań inwestycyjnych, które wpłynęły w roku 2025 i miały zostać wydane w roku 2026. Były traktowane jako nadwyżka budżetowa. Nadwyżką są również środki związane z projektami unijnymi, czyli zadania związane z oświatą i programami Erasmus. Nadwyżka z lat ubiegłych wynosi 326 586,38 zł. Realizowane jest również zadanie poprawy cyberbezpieczeństwa. Są również środki niewykorzystane w wysokości ponad 600 000,00 zł oraz środki w wysokości ponad 2 000,00 zł na kampanię społeczną pn. *Profesja z misją*. Łącznie z planowanymi nadwyżkami budżetowymi jest to kwota ponad 4 200 000,00 zł. Wolne środki mogły zostać wprowadzone dopiero w tym roku według ustawy. Następnie poruszyła temat decyzji podejmowanych przez Zarząd dotyczących wsparcia poszczególnych zadań, w tym pożyczek udzielonych szpitalowi w Biskupcu o łącznej kwocie 8 600 000,00 zł. Wyliczenia wolnych środków pozostawiły zarządowi kwotę ponad 12 000 000,00 zł, które zostały przyjęte i są nowymi zadaniami inwestycyjnymi. 3 232 737 zł pozostało na zmniejszenie potrzeb pożyczkowych. Łącznie zadania powiatowe to kwota 15 979 393,00 zł, łącznie ze wsparciem dla szpitala kwota wynosi 24 579 393,00 zł i są to nowe środki, które mogły być dopiero wprowadzone po zakończonym roku 2025.

Innych głosów w dyskusji nie było, więc **Przewodniczący** zamknął dyskusję i zarządził głosowanie w sprawie podjęcia uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Olsztyńskiego na lata 2026-2041 (druk nr 134).

Przeprowadzono głosowanie imienne przy użyciu systemu elektronicznego.

Wyniki głosowania

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 5, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:

ZA (19)

Andrzej Abako, Zbigniew Czabrycki, Grzegorz Drozdowski, Mirosława Jasińska, Anna Klewiado, Elżbieta Michalska, Joanna Michalska-Reda, Mariusz Olkowski, Marcin Politewicz, Janusz Radziszewski, Martyna Sontowska, Anna Stokłos, Mirosław Szostek, Krystyna Szer, Jacek Szydło, Łukasz Śmietanko, Jarosław Wolak, Artur Wrochna, Adam Wronka

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (5)

Marcin Frączek, Krzysztof Kamiński, Andrzej Moszczyński, Marian Piwcewicz, Ryszard Płoski
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (1)
Waldemar Jodko

Pan Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta.

Rada Powiatu w Olsztynie podjęła uchwałę Nr XVIII/202/2026 zmieniającą uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Olsztyńskiego na lata 2026-2041.

Załącznik nr 6

Pan Przewodniczący ogłosił 15 minut przerwy.

Pkt 8. Udzielenie pomocy finansowej jednostkom samorządu terytorialnego.

Pan Grzegorz Drozdowski poprosił pana starostę o przedstawienie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Olsztynek na dofinansowanie zadania pn. „Opracowanie dokumentacji projektowej na przebudowę kanalizacji deszczowej w ciągu ul. Zajęczej i Gdańskiej w m. Olsztynek” (druk nr 135).

Pan Andrzej Abako przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Olsztynek na dofinansowanie zadania pn. „Opracowanie dokumentacji projektowej na przebudowę kanalizacji deszczowej w ciągu ul. Zajęczej i Gdańskiej w m. Olsztynek”.

Pan Grzegorz Drozdowski poinformował o pozytywnej opinii Komisji Budżetowej dla projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Olsztynek na dofinansowanie zadania pn. „Opracowanie dokumentacji projektowej na przebudowę kanalizacji deszczowej w ciągu ul. Zajęczej i Gdańskiej w m. Olsztynek”. Zapytał, czy są jakieś głosy w dyskusji?

Głosów w dyskusji nie było dlatego **Przewodniczący** zarządził głosowanie w sprawie podjęcia uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Olsztynek na dofinansowanie zadania pn. „Opracowanie dokumentacji projektowej na przebudowę kanalizacji deszczowej w ciągu ul. Zajęczej i Gdańskiej w m. Olsztynek” (druk nr 135).

Przeprowadzono głosowanie imienne przy użyciu systemu elektronicznego.

Wyniki głosowania

ZA: 24, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:

ZA (24)

Andrzej Abako, Zbigniew Czabrycki, Grzegorz Drozdowski, Marcin Frączek, Mirosława Jasińska, Krzysztof Kamiński, Anna Klewiado, Elżbieta Michalska, Joanna Michalska-Reda, Andrzej Moszczyński, Mariusz Olkowski, Marian Piwcewicz, Ryszard Płoski, Marcin Politewicz, Janusz Radziszewski, Martyna Sontowska, Anna Stokłos, Mirosław Szostek, Krystyna Szter, Jacek Szydło, Łukasz Śmietanko, Jarosław Wolak, Artur Wrochna, Adam Wronka

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

BRAK GŁOSU (0)

NIEOBECNI (1)
Waldemar Jodko

Pan Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta.

Rada Powiatu w Olsztynie podjęła uchwałę Nr XVIII/203/2026 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Olsztynek na dofinansowanie zadania pn. „Opracowanie dokumentacji projektowej na przebudowę kanalizacji deszczowej w ciągu ul. Zajęczej i Gdańskiej w m. Olsztynek”.

Załącznik nr 7

Pan Grzegorz Drozdowski poprosił pana starostę o przedstawienie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej gminom Powiatu Olsztyńskiego na realizację zadań publicznych o charakterze ponadgminnym polegających na organizacji i przeprowadzeniu imprez mających duże znaczenie dla rozwoju kultury, sportu i promocji Powiatu Olsztyńskiego w roku 2026 (druk nr 136).

Pan Andrzej Abako przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej gminom Powiatu Olsztyńskiego na realizację zadań publicznych o charakterze ponadgminnym polegających na organizacji i przeprowadzeniu imprez mających duże znaczenie dla rozwoju kultury, sportu i promocji Powiatu Olsztyńskiego w roku 2026.

Pan Grzegorz Drozdowski poinformował o pozytywnej opinii Komisji Budżetowej dla projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej gminom Powiatu Olsztyńskiego na realizację zadań publicznych o charakterze ponadgminnym polegających na organizacji i przeprowadzeniu imprez mających duże znaczenie dla rozwoju kultury, sportu i promocji Powiatu Olsztyńskiego w roku 2026. Zapytał, czy są jakieś głosy w dyskusji?

Głosów w dyskusji nie było, dlatego **Przewodniczący** zarządził głosowanie w sprawie podjęcia uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej gminom Powiatu Olsztyńskiego na realizację zadań publicznych o charakterze ponadgminnym polegających na organizacji i przeprowadzeniu imprez mających duże znaczenie dla rozwoju kultury, sportu i promocji Powiatu Olsztyńskiego w roku 2026 (druk nr 136).

Przeprowadzono głosowanie imienne przy użyciu systemu elektronicznego.

Wyniki głosowania

ZA: 24, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:

ZA (24)

Andrzej Abako, Zbigniew Czabrycki, Grzegorz Drozdowski, Marcin Frączek, Mirosława Jasińska, Krzysztof Kamiński, Anna Klewiado, Elżbieta Michalska, Joanna Michalska-Reda, Andrzej Moszczyński, Mariusz Olkowski, Marian Piwcewicz, Ryszard Płoski, Marcin Politewicz, Janusz Radziszewski, Martyna Sontowska, Anna Stokłos, Mirosław Szostek, Krystyna Szter, Jacek Szydło, Łukasz Śmietanko, Jarosław Wolak, Artur Wrochna, Adam Wronka

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

BRAK GŁOSU (0)

NIEOBECNI (1)

Waldemar Jodko

Pan Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta.

Rada Powiatu w Olsztynie podjęła uchwałę Nr XVIII/204/2026 w sprawie udzielenia pomocy finansowej gminom Powiatu Olsztyńskiego na realizację zadań publicznych o charakterze ponadgminnym polegających na organizacji i przeprowadzeniu imprez mających duże znaczenie dla rozwoju kultury, sportu i promocji Powiatu Olsztyńskiego w roku 2026.

Załącznik nr 8

Pkt 9. Funkcjonowanie szkół i placówek na terenie powiatu olsztyńskiego.

Pan Grzegorz Drozdowski poprosił pana starostę o przedstawienie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia zasad i trybu przyznawania nagród i wyróżnień za wybitne osiągnięcia sportowe oraz za osiągnięcia w działalności sportowej (druk nr 137).

Pan Andrzej Abako przedstawił projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia zasad i trybu przyznawania nagród i wyróżnień za wybitne osiągnięcia sportowe oraz za osiągnięcia w działalności sportowej.

Pan Grzegorz Drozdowski poinformował o pozytywnej opinii Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Promocji dla projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia zasad i trybu przyznawania nagród i wyróżnień za wybitne osiągnięcia sportowe oraz za osiągnięcia w działalności sportowej. Zapytał, czy są jakieś głosy w dyskusji?

Głosów w dyskusji nie było, więc **Przewodniczący** zarządził głosowanie w sprawie podjęcia uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia zasad i trybu przyznawania nagród i wyróżnień za wybitne osiągnięcia sportowe oraz za osiągnięcia w działalności sportowej (druk nr 137).

Przeprowadzono głosowanie imienne przy użyciu systemu elektronicznego.

Wyniki głosowania

ZA: 24, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:

ZA (24)

Andrzej Abako, Zbigniew Czabrycki, Grzegorz Drozdowski, Marcin Frączek, Mirosława Jasińska, Krzysztof Kamiński, Anna Klewiado, Elżbieta Michalska, Joanna Michalska-Reda, Andrzej Moszczyński, Mariusz Olkowski, Marian Piwcewicz, Ryszard Płoski, Marcin Politewicz, Janusz Radziszewski, Martyna Sontowska, Anna Stokłos, Mirosław Szostek, Krystyna Szter, Jacek Szydło, Łukasz Smietanko, Jarosław Wolak, Artur Wrochna, Adam Wronka

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

BRAK GŁOSU (0)

NIEOBECNI (1)

Waldemar Jodko

Pan Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta.

Rada Powiatu w Olsztynie podjęła uchwałę Nr XVIII/205/2026 zmieniającą uchwałę w sprawie ustalenia zasad i trybu przyznawania nagród i wyróżnień za wybitne osiągnięcia sportowe oraz za osiągnięcia w działalności sportowej.

Załącznik nr 9

Pkt 10. Określenie zadań i przeznaczenie na nie środków z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na rok 2026.

Pan Grzegorz Drozdowski poprosił pana Rafała Zabłotnego, zastępcę dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Olsztynie o przedstawienie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zadań i przeznaczenia na nie środków z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na rok 2026 (druk 138).

Pan Rafał Zabłotny przedstawił projekt uchwały w sprawie zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zadań i przeznaczenia na nie środków z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na rok 2026.

Pan Grzegorz Drozdowski przywitał pana Łukasza Łukaszewskiego, przewodniczącego Rady Miasta Olsztyna i podziękował mu za gościnność, a następnie poinformował o pozytywnej opinii Komisji Spraw Społecznych dla projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zadań i przeznaczenia na nie środków z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na rok 2026. Zapytał, czy są jakieś głosy w dyskusji?

Głosów w dyskusji nie było, więc **Przewodniczący** zarządził głosowanie w sprawie podjęcia uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zadań i przeznaczenia na nie środków z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na rok 2026 (druk nr 138).

Przeprowadzono głosowanie imienne przy użyciu systemu elektronicznego.

Wyniki głosowania

ZA: 24, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:

ZA (24)

Andrzej Abako, Zbigniew Czabrycki, Grzegorz Drozdowski, Marcin Frączek, Mirosława Jasińska, Krzysztof Kamiński, Anna Klewiado, Elżbieta Michalska, Joanna Michalska-Reda, Andrzej Moszczyński, Mariusz Olkowski, Marian Piwcewicz, Ryszard Płoski, Marcin Politewicz, Janusz Radziszewski, Martyna Sontowska, Anna Stokłos, Mirosław Szostek, Krystyna Szter, Jacek Szydło, Łukasz Śmietanko, Jarosław Wolak, Artur Wrochna, Adam Wronka

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

BRAK GŁOSU (0)

NIEOBECNI (1)

Waldemar Jodko

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta.

Rada Powiatu w Olsztynie podjęła uchwałę Nr XVIII/206/2026 zmieniającą uchwałę w sprawie określenia zadań i przeznaczenia na nie środków z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na rok 2026.

Załącznik nr 10

Pkt 11. Prace komisji Rady Powiatu.

Pan Grzegorz Drozdowski poprosił pana Andrzeja Moszczyńskiego, Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o przedstawienie sprawozdania Komisji Rewizyjnej z realizacji rocznego planu pracy za rok 2025.

Pan Andrzej Moszczyński przedstawił sprawozdanie Komisji Rewizyjnej za 2025 rok.

Pan Grzegorz Drozdowski zapytał, czy są jakieś głosy w dyskusji? Głosów w dyskusji nie było, więc Przewodniczący zamknął punkt 11 porządku obrad.

Pkt 12. Rozpatrzenie petycji.

Pan Grzegorz Drozdowski poinformował, że 19 lutego 2026 roku wpłynęła petycja w sprawie pilnej poprawy bezpieczeństwa na drodze 1201N w miejscowości Brzydowo, odczytał treść skargi i poprosił pana Łukasza Śmietankę, Przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji o zabranie głosu.

Pan Łukasz Śmietanko przedstawił opinię Komisji Skarg, Wniosków i Petycji dotyczącą przedmiotowej skargi.

Pan Grzegorz Drozdowski zapytał, czy są jakieś głosy w dyskusji? Powiedział również, że do uchwały załączona jest tabelka przygotowana przez Powiatową Służbę Drogową dotyczącą przeprowadzonych interwencji od 31 grudnia 2025 roku do 24 lutego 2026 roku.

Pani Anna Klewiado poruszyła temat działań Powiatowej Służby Drogowej. Podkreśliła, iż działali jak mogli i podziękowała za dodatkowe prace wykonane po zgłoszeniach mieszkańców i za plany, jakie są opracowane w celu uniknięcia przyszłych problemów.

Pan Grzegorz Drozdowski poruszył temat utrudnień jakie spowodowała zima na drogach powiatowych i gminnych. Podkreślił, że PSD robiło co mogło i podziękował za ich pracę, mimo ciężkich warunków pogodowych.

Innych głosów w dyskusji nie było dlatego **Przewodniczący** zarządził głosowanie w sprawie podjęcia uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji.

Przeprowadzono głosowanie imienne przy użyciu systemu elektronicznego.

Wyniki głosowania

ZA: 22, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:

ZA (22)

Andrzej Abako, Zbigniew Czabrycki, Grzegorz Drozdowski, Mirosława Jasińska, Krzysztof Kamiński, Anna Klewiado, Joanna Michalska-Reda, Andrzej Moszczyński, Mariusz Olkowski, Marian Piwcewicz, Ryszard Płoski, Marcin Politewicz, Janusz Radziszewski, Martyna Sontowska, Anna Stokłos, Mirosław Szostek, Krystyna Szter, Jacek Szydło, Łukasz Śmietanko, Jarosław Wolak, Artur Wrochna, Adam Wronka

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2)

Marcin Frączek, Elżbieta Michalska

BRAK GŁOSU (0)

NIEOBECNI (1)

Waldemar Jodko

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta.

Rada Powiatu w Olsztynie podjęła uchwałę Nr XVIII/207/2026 w sprawie rozpatrzenia petycji.

Załącznik nr 11

Pkt 13. Sprawy różne i wolne wnioski.

Pan Przewodniczący poinformował, że zgodnie z art. 25c ust. 3 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym radni są obowiązani złożyć oświadczenia majątkowe wraz z kopią zeznania o wysokości osiągniętego dochodu w roku podatkowym (PIT) za rok poprzedni w dwóch egzemplarzach (2 egzemplarze oświadczenia +2 kopie PIT-u). Oświadczenie powinno zawierać informacje wymienione w art. 25c ustawy o samorządzie powiatowym. Oświadczenie powinno zostać złożone do dnia 30 kwietnia, według stanu na dzień 31 grudnia roku poprzedniego. Przewodniczący informuje, że druki oświadczeń majątkowych zostaną przekazane Radnym drogą mailową.

Poinformował również, że wpłynęło pismo od mieszkańca Gamerek Wielkich dotyczące przeprowadzenia prac polegających na odmuleniu oraz konserwacji rowów melioracyjnych zlokalizowanych przy drodze powiatowej w miejscowości Gamerki Wielkie, przy drodze powiatowej nieopodal rzeki Pasłęki. Przewodniczący skierował pismo do Starosty Olsztyńskiego.

Pani Anna Klewiado poruszyła temat wniosku mieszkańców wsi Włodowo w sprawie zorganizowania połączenia komunikacyjnego we wsi. Zapytała, czy ten wniosek miał rekomendację Urzędu Gminy w Świątkach? Czy nie wiąże się to ze spotkaniem, które starosta odbył z wójtami i burmistrzami w celu zorganizowania transportu regionalnego?

Pan Andrzej Abako odpowiedział, że jesteśmy w trakcie zbierania deklaracji gmin odnośnie przystąpienia do związku. Obecnie mamy 4-5 gmin. Jeśli gmina Świątki się zgłosi, to będzie 6 gminą, która dołączy do tego związku. Powiedział również, że mieszkańcy nie mają rekomendacji wójta gminy Świątki na ten transport, był to ich apel. Wypowiedział się na temat powstania transportu zbiorowego i korzyści jakie by to przyniosło. Podkreślił, że czekamy obecnie na deklaracje, powołujemy związek. Wyraził nadzieję, że jeszcze w tym roku związek zostanie powołany. Wyjaśnił, iż działania te są związane również ze zmianą przepisów o transporcie publicznym, które zmieniają sposób otrzymania dofinansowania. Środki najpierw otrzymuje marszałek, następnie związki powiatowe, związki gminne a na końcu powiaty i gminy. Następnie poruszył temat kosztów jakie Powiat będzie musiał ponieść wraz z organizacją takiego transportu. Powiedział o konieczności zatrudnienia nowych osób i dopłacenia do transportu publicznego. Gminy będą opodatkowane na poziomie 10 groszy za wozokilometr. Pieniądze te będą służyły do utrzymania związku w tym utrzymanie biura, rozkładów jazdy. Wyraził nadzieję, że inicjatywa ta ułatwi funkcjonowanie mieszkańcom Powiatu Olsztyńskiego.

Pan Mariusz Olkowski zapytał, które gminy zadeklarowały swoją gotowość do przystąpienia do związku?

Pan Andrzej Abako odpowiedział, że Dobre Miasto, Purda, Kolno i Olsztynek. Wypowiedział się na temat sceptycznego podejścia pozostałych gmin do tego tematu. Wyraził nadzieję, że gdy już związek powstanie i będzie funkcjonował, to kolejne gminy przystąpią do niego.

Pan Grzegorz Drozdowski zapytał, kto będzie sprawował nadzór nad związkiem? Podkreślił jak ważny jest dobry dyrektor na stanowisku, jak obecnie pan Jasiński, który stoi na czele PSD. Zapytał, gdzie będziemy mogli składać wnioski i skargi odnośnie związku?

Pan Andrzej Abako odpowiedział, że związek ma swój statut, który określa jego strukturę. Na czele będzie stało zgromadzenie, które będzie wydawać decyzje. Zgromadzenie będzie wybierało również jego władze. Na czele będzie stał dyrektor biura, który będzie dyrektorem zarządzającym całością transportu. Będzie miał on pracowników, którzy będą zajmować się obsługą. Podkreślił, że struktura jest jeszcze do sprecyzowania. Będzie również ktoś z ramienia powiatu bądź gmin.

Pan Grzegorz Drozdowski podkreślił, że wybór dyrektora jest ważny i poprosił, aby wybrać odpowiednią osobę na te stanowisko. Wypowiedział się na temat obecnego dyrektora do spraw transportu.

Pan Andrzej Abako podkreślił, iż dyrektorem Powiatowej Służby Drogowej jest pan Jasiński i podkreślił, że będą starali się znaleźć odpowiednią osobę również i na dyrektora biura.

Pan Łukasz Śmietanko poruszył temat drogi powiatowej Nr 1463N, która łączy Klebark Wielki z drogą krajową nr 53 w Klewkach (przez Klebark Mały). Zapytał, czy będziemy podejmować jakieś kroki prawne z firmą, która wykonuje od paru lat naprawy gwarancyjne? Podkreślił, że naprawa trwa wiele lat a droga nie jest w należyty sposób wykonana i wielu mieszkańców się na nią skarży.

Pan Dariusz Jasiński powiedział, że większość tej drogi została wykonana. W tej chwili poszły pisma do firmy. Jesteśmy dalej na etapie gwarancji. Problem polega na tym, że firma jest w poważnych tarapatach finansowych. Podkreślił, że bez względu na wszystko będziemy dążyć aby ta droga została w należyty sposób poprawiona i aby całość odcinka została wykonana poprawnie. Obecnie trwają prace utrzymaniowe, czyli zebranie kamyka, który odpadł po zimie.

Pan Zbigniew Czabrycki poruszył temat otrzymanego harmonogramu remontów częściowych dróg. Zapytał, co oznaczają numery 1-7 na harmonogramie? Jeśli kolejność, to czy pierwsze prace się zaczęły? Czy to się dopiero zacznie? Ile potrzeba mniej więcej czasu, aby zrealizować ten harmonogram?

Pan Dariusz Jasiński powiedział, że w tym roku otrzymaliśmy szybko emulsję, czyli automatycznie wszystkie zbiorniki w obwodach są w tej chwili napełnione i ludzie pracują już na drogach. Wykonawcy zewnętrzni ruszają od następnego tygodnia. Podkreślił, że na dzień dzisiejszy nie da się wykonać dokładnego harmonogramu określającego ile poszczególne zadanie zajmie czasu. Harmonogram prac będzie uaktualniany na bieżąco, w momencie ruszenia prac.

Pan Zbigniew Czabrycki zapytał, czy kontaktować się w tej kwestii z kierownikami? Czy oni będą wiedzieć więcej?

Pan Dariusz Jasiński powiedział, że tak, a gdy zaczną się prace będziemy mieć informacje jak one idą. Podkreślił jednak, że największy wpływ będzie miała pogoda, która może spowodować opóźnienia z uwagi na deszcze i mrozy.

Pan Zbigniew Czabrycki poruszył temat transportu powiatowo-gminnego. Podkreślił, że według niego powinien Powiat się tym zajmować, by mieszkańcom było łatwiej. Powiedział, że gmina Jeziorany ma obecnie 10 letnią umowę z Wojewodą, której nie może zerwać, dlatego nie przystąpi pewnie do związku. Podzielił się swoimi obawami, czy warto dla 4 gmin tworzyć związek, który wygeneruje dużo kosztów.

Pan Krzysztof Kamiński poruszył temat malowania pasów na drogach. Poprosił dyrektora Jasińskiego o przeanalizowanie wniosków radnych, co do oznakowania poziomego na drogach powiatowych. Zgłosił potrzebę pomalowania pasów na ulicy Olsztyńskiej na skrzyżowaniach za torami w Stawigudzie. Poruszył również temat drogi na odcinku Bartąg

węzeł w Tomaszkowie, gdzie jest wiadukt nad drogą ekspresową i potrzeby zrobienia tam przynajmniej doraźnie pasów.

Pan Dariusz Jasiński powiedział, że zapisał drogi, o których mówił radny i przyjrzą się sprawie.

Pani Martyna Sontowska poruszyła temat pisma dotyczącego wsparcia szkoły podstawowej w Dywitach podczas wymiany młodzieży polsko-niemieckiej. Poprosiła o wsparcie przy organizacji transportu oraz sfinansowanie upominków. Powiedziała, iż wystosuje pismo w tej sprawie.

Pan Andrzej Abako powiedział, że zasada jest taka, że gminy podpisujące partnerstwo z poszczególnymi gminami w tym z Powiatem Osnabrück, wiedzą jakie mają możliwości. Powiedział, że wierzy, że gmina Dywity znajdzie środki na wsparcie wyjazdu, a Powiat może dać upominki dla dzieci i młodzieży. Podkreślił, że każda z gmin ma swoje zadania i jeśli gmina podejmuje współpracę zagraniczną musi się liczyć z kosztami, ponieważ Powiat nie przekazuje pieniędzy na takie zadania. Powiedział jednak, że porozmawia z panią wójt, aby wsparła to przedsięwzięcie.

Pani Martyna Sontowska podziękowała za wsparcie. Następnie poruszyła temat interpelacji złożonej w sprawie Polsko-Niemieckiego Forum Kobiet. Poprosiła aby powołana przez Przewodniczącego bądź Starostę komisja dokonała analizy zasad naboru do Polsko-Niemieckiego Forum Kobiet.

Pan Andrzej Abako odpowiedział, że zajmie się sprawą, a reprezentacja poszczególnych gmin w roku następnym będzie szersza i bardziej zweryfikowana. Następnie poruszył temat wyjazdu radnych do Osnabrück. Powiedział, iż nadal można się zgłosić i oznajmił, że planowany wyjazd został przedłużony, aby zrobić przystanek w Berlinie. Podkreślił, że wyjazd ten trzeba traktować jako element współpracy i możliwość rozwoju. Na koniec złożył życzenia z okazji Wielkanocy dla wszystkich mieszkańców Powiatu.

Pan Grzegorz Drozdowski złożył życzenia świąteczne.

Pan Marian Piwcewicz poprosił, aby harmonogram wyjazdu do Niemiec został przesłany na maila.

Pan Andrzej Abako odpowiedział, że szczegółowy plan zostanie wysłany. Następnie poruszył temat transportu powiatowo-gminnego. Podkreślił, że chciałby aby 12 gmin przystąpiło do tego związku, ale jest to pierwszy krok do budowy związku. Powiedział również, że koszty Powiatu w utrzymaniu związku będą takie samego niezależnie od ilości gmin, która przystąpi. Będą jedynie większe środki finansowe z gmin na utrzymanie związku. Odniósł się również do gminy Jeziorany i podpisanej umowy z Wojewodą. Powiedział, że gmina może przystąpić do związku, ponieważ związek przejmuje tego samego operatora, który miał podpisaną umowę z gminą. Poruszył również temat utrzymania dróg. Powiedział, że dbamy aby Powiatowa Służba Drogowa reagowała szybko. Został zakupiony nowy sprzęt, który pracuje już na drogach. Podkreślił, że rozumie niezadowolenie mieszkańców z nakładek, ale gdy tylko będą środki, to będą budowane nowe drogi. Na ten moment PSD musi działać kompleksowo, według zaplanowanego budżetu i potrzeb.

Pkt 14. Zamknięcie obrad Sesji.

Pan Grzegorz Drozdowski zamknął obrady XVIII sesji Rady Powiatu w Olsztynie w dniu 27 marca 2026 r.

Załączniki:

1. Lista obecności.

2. Lista pracowników starostwa i gości na XVIII Sesji Rady Powiatu.
3. Porządek obrad.
4. Sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie między sesjami.
5. Uchwała Nr XVIII/201/2026 zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu Powiatu Olsztyńskiego na 2026 rok,
6. Uchwała Nr XVIII/202/2026 zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Olsztyńskiego na lata 2026-2041,
7. Uchwała Nr XVIII/203/2026 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Olsztynek na dofinansowanie zadania pn. „Opracowanie dokumentacji projektowej na przebudowę kanalizacji deszczowej w ciągu ul. Zajęczej i Gdańskiej w m. Olsztynek”,
8. Uchwała Nr XVIII/204/2026 w sprawie udzielenia pomocy finansowej gminom Powiatu Olsztyńskiego na realizację zadań publicznych o charakterze ponadgminnym polegających na organizacji i przeprowadzeniu imprez mających duże znaczenie dla rozwoju kultury, sportu i promocji Powiatu Olsztyńskiego w roku 2026,
9. Uchwała Nr XVIII/205/2026 zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia zasad i trybu przyznawania nagród i wyróżnień za wybitne osiągnięcia sportowe oraz za osiągnięcia w działalności sportowej,
10. Uchwała Nr XVIII/206/2026 zmieniająca uchwałę w sprawie określenia zadań i przeznaczenia na nie środków z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na rok 2026,
11. Uchwała Nr XVIII/207/2026 w sprawie rozpatrzenia petycji,
12. Pismo od mieszkańca Gamerek Wielkich dotyczące przeprowadzenia prac polegających na odmuleniu oraz konserwacji rowów melioracyjnych zlokalizowanych przy drodze powiatowej w miejscowości Gamerki Wielkie, przy drodze powiatowej przy rzece Pasłęce.